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CONCOURS «ADMISSION A I/ÉCOLE CENTRALE EN 1 8 9 2
(DEUXIÈME SESSION).

SOLUTION DU PROBLÈME DE GÉOMÉTRIE ANALYTIQUE;

PAR M. J. S.

On donne deux axes rectangulaires et un point A
dont les coordonnées sont p et q. Par ce point on j ail
passer deux cercles, dont Vun a pour centre Vorigine



et Vautre un point C de Vaxe des x dont Vabscisse
est a.

Par le point A on mène deux sécantes DAE, FAG
aj ant une longueur commune donnée il (lespoints D
et F sont sur Vune des circonférences, et les points E
et G sont sur Vautre).

i° Former Véquation générale des coniques A pas-
sant par les points d'intersection des deux sécantes
DAE, FAG avec Vaxe des y et la parallèle à cet axe
menée par le point C ;

2° Si Von assujettit une des coniques A à passer par
un point P du plan, reconnaître le genre rie cette co-
nique d après la position du point P ;

3° Déterminer le lieu du centre des coniques A ;
4° En faisant varier /, trouver le lieu du point de

rencontre des cordes DF. EG.

I. Soit
y = q + m(x — p)

l'équation de la droite FAG, m étant un paramètre à
déterminer. Cette droite coupe le cercle O en un point
autre que A, dont les coordonnées sont

m2p — i ?nq — p

__ q — i nxp — m2 q

La droite FAG coupe le cercle C en un point autre
que A, dont les coordonnées sont

2 a -f- m2p — p — i niq

q -i- 2 nm — 2 mp — m2 q
) p — i — m2 "



( 4o5 )
Le coefficient angulaire m est déterminé par

ou

d'où

et la condition de possibilité est a > /.
L'équation de FAG est donc

l'équation de DAE est donc

L'équation générale des coniques A passant par les
points d'intersection des deux sécantes avec Taxe des y
et la parallèle à cet axe menée par le point C, sera donc

f x y — 9 -^ j^a1— l'2(x — p) -+- kx{x — a ) = o,

O U

— [2/?(a2— Z2)— lal*]x-h

"k étant un paramètre indéterminé.

IL En faisant passer l'une des coniques A par un
point P du plan, on détermine X, et alors cette conique
sera une ellipse si

a2 — /2
>



( 4o6
une hyperbole si

une parabole si
> > < - - - ,

III. Le lieu des centres des coniques A est donné par

A^.= o ou — i l 2 y H- iql% == o, d'où y — q.

IV. Les coordonnées du point F sont

?np2— imq —p
T f — • >

J I -r- ni-

(j — ') rnp-±- jn2 q

y.r— i~r^i

Les coordonnées du point G sont

9. a -f- m2p — 9 ma — p
x — L i L ,

i -h m~

y ,r = ^ .
J* I + fl/2

Les coordonnées du point D sont données en changeant
ni en — /;/,

mp2 -i- 2 m ^ — /-»

i -h /?z2

q -+- '2 m/? — /?i2 <7

Les coordonnées du point E sont trouvées en changeant
m en — m,

2 - .>,/??^7 — p
r ?r

i -+- ni2

— 2 a/?? H- ^ — >tt2 ^ H- 2

On trouve pour l'équation de la droite DF

m-(qy—px -f p1 -4- y 2 ) — /?.r - ^ J K -4- /?"2 -f-



( 4o7 )
et pour l'équation de la droite EG

m2[(a — p)x -h qy—p(a ~p)-h q*]
= q1 — q y—(a — p)r -+-{a — p) (>ia — p).

En éliminant ///, on a pour le lieu des points de ren-
contre de ces deux droites

a(ap -h q2—p2)x -+- aq{ip — cc)y — a(a —

ou

(ap -h q- — p*)x -\- q(ip — a)y — (a —

qui est l'équation d'une droite.

N. B. — M. Bdrisieii a aussi résolu la question


